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Exercice 13

Soient D et D' deux droites données. On note E la réunion de D et D’. Trouver
I’ensemble des déplacements qui préservent E lorsque :

1.
2.
3.

D et D’ sont perpendiculaires.
D et D’ sont sécantes et non perpendiculaires.

D et D’ sont distinctes et paralleles.

Exercice 14

Soient A et B deux points distincts. On note r4 et rp les rotations de centre A et B,
et d’angle 5. Si M est un point du plan, on note M; = ra(M) et My =rp(M). Soit f la
transformation rg o 7';1.

1.
. Quelle est la nature de f?

. Quelles sont les éléments caractéristiques de f 7

. Quelle est la nature du quadrilateére My MyCA?

. On suppose que le point M décrit le cercle I' de diameétre [AB]. Quel est le lieu

T W N

Construire C' = f(A).

géométrique du point My lorsque M parcourt I'?

. Déterminer le lieu géométrique de I le milieu de [M;Ms] lorsque M parcourt I'.

Exercice 15

Soit ABC un triangle dont tous les angles sont aigus. Soient M, N, P trois points sur
chacun des cotés de ABC'. On va trouver le triangle M NP inscrit & ABC' de périmetre
minimal (Probléme de Fagnano).

1.

2.

3.

On fixe un point P sur [AB], trouver M € [BC| et N € [CA] tel que MNP est de
périmetre minimal. On montrera en méme temps que ces points sont uniques.

Exprimer le périmetre du triangle M N P trouvé a la question précédente en fonction
de C'P et des angles du triangle ABC.

On laisse & présent P varier. Trouver pour quel point P € [BC], le périmeétre de
MNP est minimal.
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